INTEGRADOR DE FECHA 6/8/08 Tema 1

1- Circulacién de f(x,y)=(x,e"” ? ) a lo largo de la frontera de la region
D={(x,y)/1Sx+y<4, -1<x-y<l1}.

- Solucion:

Aplicando el teorema de Green puesto que se verifican las hipdtesis, tenemos:

Circul. = j j " 2(x— ) dxdy
D

u=x+
Hacemos { 4 donde 1fu<4; —1<v<1 y el Jacobiano de esta
v=x—Yy

11
transformacién es : J [ u,vJ = ‘ 1 1‘ =—2 , entonces el Jacobiano en valor absoluto es
X,y -
J(ﬂj
X,y

=|—2|=2=—1 - J[MJ=1.
‘J( ﬂ j u,v 2
Se puede sacar también del cambio de variables encontrando x, y en funcién de u, v, de la
forma siguiente:

u,v

x_u+v 1 l
2 - 2 2f_|_ 1 _1y_1
_u-v l_l 4 4| 2
YT 2 2
4 4
C1rcu1—J.duJ.e ZV%dv—%J- [e %J-e e)du=0
1

-1 1 -1

2- Dado ?(x, y) =(x, e* —y) determine la linea de campo que pasa por (1, e)
Solucion:

xdy B dy=( —y)dr = (¢ —y)di- xdy=0
e'—y «x
Como a—P =-1= a—Q = Es una Ecuacion Diferencial Exacta

dy ox



Encontramos la funcién potencial:
a x X X
Weeny = g=fE -y di= e —yx+CO)

ox
: " " a¢ ' 1
derivando respecto de " y": g =—x+C'(y)=—x = C'(y)=0 = C(y) =k

= ¢(x,y)=e"—yx +k = Solucion: e*—y x=K

Pasa por (1, e), entonces: el—el=K = K=0

Respuesta: La linea de campoes e*—yx=0 o y=—
x

Observacién: También la ecuacién es lineal, asi que puede ser resuelta por ese/Jmétodo.

— 2
3- Hallar la circulacién de F(x,y,z)=(x—y?, y,yz—xT) a lo largo de la curva C,

dada por la interseccién del plano tangente a la superficie x> + 2y> +z* =4 en el
punto (1, 1, 1) con los planos coordenados.

Solucién: El plano tangente es: N.(x—1,y—-1,z—-1)=0 siendo N la normal al
plano, que es la normal a la superficie.

Para determinar N definimos la funcién f(x,y,z) = x> +2y* +z*>—4 , la superficie de
nivel 0 de f es x>+ 2y*+z> =4, el gradiente de f es un vector normal a la superficie y

por lo tanto normal al plano tangente.
Encontramos N:
Vf =(2x,4y,22) = VALLD)=2,4,2)=201,2,1)
De donde N=(1, 2, 1), entonces la ecuacién del plano tangente es:

1,2,).(x-1,y-1,z-D)=0 —» x—-142y-2+z-1=0 — x+2y+z=4

Para calcular la circulacién se usa el teorema de Stokes pues se verifican las hipdtesis
(verificalas). Este teorema relaciona una integral de linea con una de superficie y dice

que, bajo ciertas condiciones, la circulacién de F alo largo de C es igual al flujo del
rotor del campo a través de la superficie S, es decir: J F(x, ¥,2) . ds = I J VXF .ids
c N

donde S es una superficie abierta y C la curva frontera de S.



J
Elrotorde F es: VXF =|— i =(z d 2y)
. ay b 2 b y

J.F(x,y,z) ds—J.J.VxF nds

—H(z, 12y). (1L2) dx dy = jj4dxdy 4Area(D)=4.4=16

VA

4. Hallar flujo de F(x, v,2)=(x+e* sen(xz)+y, yx+z) através de la frontera del

cuerpo K ={(x,y,2)/z* 2x*+y*; x* +y* +z*> <4; 7>0}, considerando normal

saliente.
Solucion: Usando Teorema de la divergencia, previo verificar hipétesis, tenemos:

qujo=ﬁf.ﬁds=jﬁdiv(F)dxdydz=m3dxdydz

_3fd6? ”J/ﬁd(o'fp sen(@) dp = 3fd6’”jftsen((o){ 3} do=

/4

_3 8 f 0 [-cos(p)] =8 j [(= cos(z/4) — (—cos(0)] dO=
0

b)

0

—8_[(—%+1)d0 8 ( \/_+2) 2 =(-8J2+16) &



Observacion: El cuerpo K es el que estd por encima del cono y debajo de la esfera. Se
resuelve el ejercicio pasando a coordenadas esféricas. Haga una representacion gréfica para
ver como salen los limites.

5. Calcular la circulacién de a(x, y)=(f.,f,) alolargo del segmento AB (desde A

hacia B), siendo f de clase C~ en R> y sabiendo que:

i) f tiene extremo local en A.

ii) 7,(x,y) =1+ x—2y” es el polinomio de Taylor de orden 2 de f en B.
Solucién:

El campo dado es el gradiente de f', , es decir, E(x, y)=V(f' ), porlo tanto f' es el

potencial de G . Lacirculacién es:

G(x,y).ds= [V(f',).ds=f".(B)-f', (A)=1-0=1

AB
Estos valores resultan de: 1) f' (A) =0 pues f tiene extremo en A (A punto Estacionario).

2) f.B)=(T,),(B)=1



